



山东又一南北大通道启动施工

明村至董家口高速公路将盘活半岛港口群

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王瑞超

3月30日,由山东高速集团投资建设的明村至董家口高速公路(以下简称明董高速)举行施工启动活动,标志着该项目正式进入施工建设阶段。

30日上午9时,记者来到潍坊诸城市百尺河服务区,工作人员正在紧张忙碌,挖掘机、推土机等设备已准备就绪,现场一派忙碌景象。“向北可连接莱州港、潍坊港等山东半岛的北部港区,本项目有利于山东半岛北部港口群与董家口港的联动发展,合作共赢,对提高半岛港口群的综合竞争力具有十分重要的意义。”山东高速集团明董项目筹备组组长姜竹昌介绍。



明董高速是我省高速公路网“九纵五横一环七射多连”中“连四”线莱州至董家口公路的主要组成部分,也是2021年省重大储备类项目。明董高速起自新潍高速与荣乌高速的交叉点,终点接董家口港规划的疏港二路,主线全长130.6公里,投资概算214.8亿元,采用双向六车道高速公路标准建设,设计时速120公里,途经青岛平度市、胶州市、西海岸新区和潍坊昌邑市、高密市、诸城市等6个市(区),设服务区3处,收费站10处。

山东省交通运输厅副厅长王其峰表示,明董高速作为我省今年及“十四五”率先启动的高速公路项目,跨越青岛、潍

坊两市六个县区,对于完善全省高速公路网布局,提高半岛港口群的综合竞争力,促进沿线城市协同发展,推动沿线生态旅游发展具有重要意义。

此外,记者从山东高速集团获悉,2021年该集团将投入703.7亿元加快高速公路重点项目建设,确保京台高速泰安至枣庄段改扩建项目等5条、342.9公里高速公路年内建成通车,京台高速济南至泰安段改扩建项目等10条、694.5公里高速公路年内开工建设。一季度已完成投资166.6亿元,其中京台高速泰安至枣庄段、德州至齐河段改扩建项目已启动第三阶段施工幅面上层摊铺,预计将于10月份建成通车。

在备受关注的智慧高速建设方面,该集团也加大了工作力度,在原有智慧高速工作专班框架下,整合精干力量成立专班技术办公室,形成科研合力。目前已完成部分顶层规划文件初稿编制;京台高速泰安至枣庄段智慧高速项目已完成软件平台招标;济青中线智慧高速项目正在进行施工图设计工作。

下一步,该集团将进一步完善相关规划文件,夯实技术架构基础,加强智慧高速新产品、新技术测试验证工作,着力建设“创新山高”,为交通强国、交通强省建设注入新动力。以优异成绩庆祝建党100周年。

纺织服装聚合科技创新的力量

山东省纺织服装行业协会第五届会员代表大会侧记

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 朱贵银

3月28日的邹平,来自山东省纺织服装行业的骨干企业齐聚魏桥创业集团,山东省纺织服装行业协会第五届会员代表大会暨省纺织服装行业2020年度总结表彰大会在当天隆重举行。

山东是传统纺织工业大省,产能规模居全国前列。“十三五”期间山东纺织服装产业积极应对国内外多变局势,转型升级步伐加快,工业增加值、出口总额、利润总额等指标均取得了长足发展,为全国纺织业下好“一盘棋”,推动纺织经济高质量发展做出了应有贡献。

在采访中记者了解到,“十一五”以来,在全国纺织服装行业获得的四项国家科技进步一等奖中,有三项为山东企业获得。恒天海龙(潍坊)新材料有限责任公司的“年产45000吨粘胶短纤维工程系统集成化研究”项目荣获2006年

度国家科技进步一等奖;如意集团的“高效短流程嵌入式复合纺纱技术”,荣获2009年度国家科技进步一等奖;山东康平纳集团的“筒子纱数字化自动染色成套技术与装备”获得2014年度国家科学技术进步一等奖。这是一种荣誉,更是山东纺织服装人砥砺前行最高褒奖。创新被赋予科技属性,纺织服装行业正成为聚合中国科技创新力量的核心领域。

滨州市副市长李逢章在致辞中谈到了滨州纺织业的发展,他说随着近些年的发展,滨州市纺织产业结构持续改善,行业竞争力不断提高,正在由传统产业、劳动密集型产业向科技产业、时尚产业、先进制造产业转变,先后被授予“共建世界级家用纺织品产业集群先行区”等称号。特别令人感动的是,在疫情防控这场硬仗中,滨州市以魏桥创业等为代表的纺织企业闻令而动,紧急增产产产各类防疫物资、

慷慨解囊捐款捐物,充分体现了高度的社会责任感和浓厚的家国情怀,赢得了社会各界的广泛赞扬。

“山东省纺织行业正处于转变发展方式,加快产业链构建,实现由大到强的关键时期。”省工业和信息化厅二级巡视员张忠军说,希望新一届理事会发挥“领头羊”作用,认真负责,胸怀大局,多谋实干,勇于担当,让纺织服装行业沐浴在高质量发展的“春风里”。

中国纺织工业联合会原会长王天凯在接受记者采访时认为,“十四五”我国纺织行业面临的发展形势复杂严峻,国际经济政治格局的变化和调整对中国纺织行业参与国际贸易投资及供应链合作难度都将加大。但同时也应该看到,内需市场不断升级,为纺织行业提供了最为核心的动力;新一轮科技革命深入发展,也为纺织行业科技创新提供了优越条件。

飞向牡丹之都! 山航明日“首秀”菏泽机场

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 白新鑫 通讯员 姜寿涵

记者从山航获悉,4月2日,一架航班号为SC2319的山航包机将由济南飞抵菏泽牡丹机场,山航将成为菏泽机场正式通航以来的“首位客人”。

此次山航将作为全国首家飞抵菏泽机场的航空公司,携手菏泽机场完成“首秀”。据悉,4月3日起,山航将开飞青岛=菏泽=西安航线,航班号SC2287/2288,每天1班;4月4日起开飞厦门=菏泽=沈阳航线,航班号SC2275/2276,每周1357执飞。

菏泽牡丹机场作为全国重点推进建设的11个新建机场之一,是菏泽综合立体交通体系中的重大基础设施工程。山航此次首飞将标志着牡丹机场的正式通航,实现了菏泽人民期盼已久的航空梦想,为菏泽搭建起高水平对外开放的空中桥梁,对增强菏泽综合实力、提升城市



菏泽牡丹机场

形象将产生积极影响。

菏泽古称曹州,是中国“牡丹之都”。菏泽种植牡丹历史悠久,始于隋,兴于唐宋,盛于明清,自古享有“曹州牡丹甲天下”的美誉。据了解,由山东省文化和旅游厅、菏泽市人民政府共同主办的“第30届菏泽国际牡丹文化旅游节”将于4月1日至5月10日举办。届时各地游客朋友将有机会搭乘山航航班飞赴菏泽,欣赏牡丹盛开的景象。

欢迎广大旅客朋友通过山航官网、小程序或拨打95369热线预订山航菏泽航线机票,一睹“牡丹之都”之魅力。

第九届省级白酒评委换届考评在济举行

98家鲁酒骨干企业的300名技术人员现场品评

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 朱贵银

为了组建新一届省级白酒鉴评队伍,山东省白酒协会于2021年3月30日至4月2日在泉城济南举办新一届省级白酒评委的重新评选换届工作。

3月30日山东省第九届白酒评委换届会议的开幕式上,山东省轻工纺织工会委员会王荣江处长,山东省轻工业联合会会长,山东省白酒协会姜祖模会长,济宁市轻纺办公室主任李广吉,金钢山酒业董事长、济宁市白酒协会会长王宪军,国井集团总工程师、副总裁师张锋国,景芝酒业副总经理赵德义,兰陵集团副总经理管贵坤,水浒酒业工程师王秀丽

总,协会顾问朱建都,花冠集团副总经理姚元滋,古贝春集团副总经理杜新勇,金贵酒业副总经理王海忠,趵突泉酒业副总经理吕志远等领导和专家出席大会,山东省白酒协会秘书长蒋彬主持会议。现场还有来自山东省98家鲁酒骨干企业近300名技术人员参加会议。

随着企业对白酒品评工作越来越重视,各企业均通过设立专门部门加大投入,来推动品评及酒体设计工作向着更高层次迈进,姜祖模会长在会上提及企业在白酒品评工作上的成效:“首先是酒库管理实现了自动化、智能化、信息化管理,为品评及酒体设计打下了坚实的基础。其次是分析检测

仪器的配置齐全、配置高,保证了产品质量和食品安全,为品评及酒体设计提供了快速准确的数据支撑。”

根据省级白酒评委评选办法,报名参加的企业需满足两个条件:山东省行政区域取得国家有效期内的白酒生产许可证的企业;山东省白酒协会会员单位。报名参加考评人员需满足五个条件:参加考评的人员应是企业白酒评委选拔出成绩优秀的选手;具有五年以上从事白酒品评、勾调、生产工艺或检验工作经历;具有中专水平以上学历;年龄在45岁以下(第八届评委年龄适当放宽);政治组织高、思想品德良好、身心健康。

第九届省级评委选拔将按

照中国酒业协会第四届全国白酒品酒职业技能竞赛决赛的考试原则,采取统一培训、理论知识讲解与品评实践相结合的方式。培训、考评内容包括:典型香型鉴别(米香型、豉香型、药香型、老白干香型、凤香型等);浓香型、清香型(大曲、小曲、二锅头)、酱香型、芝麻香型、兼香型(白云边)等白酒质量鉴别;重复、再现性;选用第四届全国白酒品酒职业技能竞赛标准酒样。

现场培训时,学员们根据桌上标有不同数字的五杯白酒进行品评,分别感受不同香型白酒的色泽、挂杯、香气、口感和回甘等,一边学习理论知识体系,一边亲自品尝不同香型白酒

之间的区别,认真将其中的差别记录到本子上,进行整理与分析。各市地协会、各企业、各位学员都非常重视此次评委换届工作,专家组为本次培训考评也做了大量的前期准备工作。

山东省作为白酒生产大省和消费大省,不仅有着悠久的历史白酒文化史,更有着成熟的白酒酿造史,鲁酒企业近年来涌现出大量优秀代表,鲁酒在扩大产能的同时,始终坚持对产品品质和酿造工艺的研发创新,体现了鲁酒酿酒师们精益求精的工匠精神,也体现了鲁酒在全行业营造劳动光荣的社会风尚,极大地提升鲁酒品牌形象,弘扬了山东白酒文化,助力鲁酒迈向全国。